

Информационный циркуляр

INFCIRC/1306

19 августа 2025 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве

1. 14 августа 2025 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.



Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 2888-n

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь обратиться с просьбой в кратчайшие сроки распространить для сведения всех государств-членов Агентства информацию о фактическом положении дел на российском ядерном объекте Запорожской АЭС (ЗАЭС).

Украина продолжает демонстрировать безответственное отношение к вопросам ядерной безопасности. С 7 мая 2025 года линия электропередач «Ферросплавная-1», которая использовалась в качестве резервной для обеспечения электроснабжения ЗАЭС, выведена украинской стороной в ремонт без указания сроков его окончания.

До настоящего времени мер по восстановлению упомянутой линии электроснабжения Киевом не принято.

Отсутствие резервного источника внешнего питания ЗАЭС в течение столь длительного времени создает угрозу возникновения чрезвычайной ситуации.

Наряду с этим интенсивность нападений Киева на ЗАЭС и ее город-спутник Энергодар, где проживают сотрудники станции и их семьи, за последний месяц резко возросла, а в последние дни украинские атаки и вовсе осуществлялись практически на ежедневной основе. Под ударами вооруженных сил Украины (ВСУ) оказываются не только промышленная площадка ЗАЭС,

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

включая объекты, непосредственно прилегающие к станции, но и сотрудники МЧС России, прибывающие на места обстрелов для тушения возникающих пожаров. За последние три недели в результате атак ВСУ погибли трое жителей Энергодара.

Непрекращающиеся украинские обстрелы создают прямую угрозу физической целостности критически важной инфраструктуры станции и могут привести к экологической катастрофе.

Ответственность за все возможные негативные последствия полностью ляжет на Украину и ее кураторов.

Постоянное Представительство обращается к Секретариату с просьбой оперативно распространить данную ноту в качестве информационного циркуляра МАГАТЭ.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, " 14 " августа 2025 года